

高擎旗帜逐梦行

全市宣传思想文化工作综述

本报通讯员



虢正贵在桑植县澧源镇西界村传达党的十九大精神。

本报记者 邵颖 摄



张明涛 摄

30年旗帜鲜明！30年号角激越！
30年来，全市宣传思想文化战线始终高举习近平新时代中国特色社会主义伟大旗帜，坚持党管意识形态，坚持围绕中心、服务大局，引领张家界改革发展的正确方向，凝聚张家界后发赶超的不竭动力，讲述张家界波澜壮阔的发展故事，增强张家界更基础、更广泛、更深厚的文化自信，为张家界经济跨越发展提供了强有力的理论支撑、舆论环境、道德滋养和文化条件。

高擎旗帜，在擘画张家界旅游兴市的宏伟蓝图中领航定向

理论是行动的先导，思想是时代的先声。

金秋盛开十九大，不忘初心听党话。牢记使命为人民和谐社会赞中华。

2017年12月8日，桑植县洪家关景区，桑植县74岁退休教师印存校利用快板向游客宣讲党的十九大精神。

要让党的十九大精神在张家界落地生根。党的十九大代表、市委书记虢正贵面对面与500多名机关干部、200多名贫困群众、1000多名高校学子、300多名旅游从业者分享党的十九大盛况和参会感受，传达党的十九大精神。

市、区县、乡镇（街道）三级宣讲团迅速成立，分层分众，进机关、进企业、进农村、进校园、进社区、进景区宣讲党的十九大精神900多场次。中宣部刊文推介张家界推动党的十九大精神进景区做法。

新时代党员群众讲习所 在全市各社区、村寨开办，党员干部、教师、乡贤达人、技术能人纷纷走上讲台，担任十九大精神宣讲员、惠民政策讲解员、致富技能培训员，为广大群众送去 文化大餐 精神大餐。

凝心聚力开放奋起 解放思想大讨论活动深入人心，党员干部群众思想得到洗礼，干事创业精神面貌焕然一新。

守正开新，在营造张家界改革发展的良好氛围中击缶高歌

党的新闻舆论工作是党的一项重要工作，是治国理政、定国安邦的大事，总书记的话，时刻铭记在每一位宣传思想文化工作者心中。

守土有责、守土尽责，将意识形态工作纳入绩效考核，开展意识形态工作责任制落实专项督查，开展党委（党组）书记抓意识形态工作述职评议，建立意识形态联席会议制度，壮大意识形态阵地，持续巩固发展主流意识形态。

舆论引导坚强有力。敢抓敢管、敢于亮剑，强化网站属地管理责任和网站（企业）主体责任，开展网上舆论环境专项整治，妥善应对处置涉张网络舆情，重拳打击网络谣言。通过约谈、集中学习、成立自媒体协会等手段，增强自媒体从业人员底线意识和法纪意识。

网络空间风清气正。新媒体发声能力不断壮大，掌上张家界获评 全国最佳微信公众号，张家界新闻网荣获 中国新闻网站十佳创新品牌奖。

主题宣传浓墨重彩。迎接党的十九大之 脱贫攻坚看湖南 和 精准扶贫在三湘 大型网络主题采访活动、中宣部 新时代 新气象 新作为

学习宣传贯彻党的十九大精神 大型主题采访活动、中宣部 壮阔东方潮、奋进新时代 庆祝改革开放40周年 大型主题采访活动，集中推介脱贫攻坚 张家界样本，全面展示了张家界建市30年波澜壮阔的发展历程和成就。

崇德向善，在推进张家界华丽蝶变的磅礴进程中立心铸魂

对一个民族、一个国家来说，最持久、最深层的力量是全社会共同认可的核心价值观。



建成后的市博物馆一角。本报记者 摄



张明涛 摄

行走在张家界的街头巷尾、广场公园，社会主义核心价值观宣传栏、宣传画规范有序，文明礼让、互帮互助的行为时时上演。缅怀英烈 圆梦中华 清明祭扫教育活动，文明交通劝导、文明行为引导、文明旅游督导的 三导 志愿服务活动等活动如火如荼，文明的正能量正以春风化雨方式，润心无声地改变着群众的生活。

伟大时代呼唤伟大精神，崇高事业需要榜样引领。

奋不顾身 断指 勇救游客的武陵源区农民赵明健感人事迹、孝老爱亲民政干部贺晓英数十年无私奉献动人故事、高速公路救人牺牲海军战士梅雄的英雄事迹等，诠释了新时期爱岗敬业无私奉献的新内涵，塑造了正气凛然见义勇为的英雄形象。

中央电视台《焦点访谈》对2017年度 全国岗位学雷锋标兵 贺晓英进行了深度报道。

以湖南省文明城市创建为统揽，国家森林城市、国家卫生城市、国家生态文明建设示范市、环境空气质量达标城市、全国道路交通文明畅通示范城市、国家食品安全示范市 六城同创 齐头并进。其中国家森林城市于2017年10月创建成功。

创新驱动，在促进张家界文旅融合的生动实践中培树标杆

坚持湖湘文化重要输出窗口目标定位，围绕旅游发展文化事业产业，挖掘展示文化内涵提升旅游品质，文化事业不断走向繁荣，文化产业不断发展壮大。

全市69个乡镇（街道）综合文化站达到国家三级文化站标准，464个村（社区）综合文化中心达标，新建村级综合文化服务中心示范点30个，广播电视 村村通 覆盖77个乡镇1258个行政村 数字电视 户户通 达到5.4万户。



吴成华 摄

群众文化获得感不断攀升。
张家界市博物馆开门迎客。书香里 公益书店、自动售书网点，逐渐成为张家界街头最亮丽风景。市城区元宵灯会、张家界国际诗歌旅游节、黄龙音乐季等活动影响力日渐深远。

五号山谷、水木潇湘、镜立方等高端民宿让游客充分体验土家特色 乡风乡愁，进一步丰富了乡村旅游业态，拉伸了产业链条。

天门狐仙、魅力湘西、大唐西市国际文化产业园、宋城张家界千古情、冰雪世界等文化项目落户张家界。

《张家界 魅力湘西》获评 国家文化产业示范基地，《天门狐仙 新刘海砍樵》荣获 影响中国文化旅游文化演出类 金奖和 湖南省文化创新奖。土家织锦、土家刺绣、军声砂石画等文化创意产品走出国门。

全市规模以上文化企业达到53家，文化经营单位2000多家，文化从业人员3万多人。

立足全球，在讲述张家界传奇故事的国际表达中塑建形象

立足世界，着眼全球，富有创意的对外营销活动将张家界由 养在深闺 推向国际舞台。

飞机穿越天门、世界翼装飞行锦标赛、《阿凡达》拍摄取景地系列宣传营销活动 极大提升张家界国际知名度。

湖南卫视新春走基层 直播苏木绰 在《湖南新闻联播》连续五天直播报道，国际国内主流媒体持续发力，成功塑造 苏木绰 文化旅游品牌，带动发展乡村旅游农家乐 48家，16个贫困村成为全省乡村旅游明星村，2.3万贫困群众吃上旅游饭。

中央电视台在张家界录制 我们的中国梦 《东西南北贺新春》特别节目，在春节黄金时段播出，向全球展示张家界绝美山水和独特风情。

知名青年演员李依晓被聘为张家界乡村旅游公益大使，开启文艺公益扶贫新模式。

承办全国乡村旅游与旅游扶贫工作推进大会暨 锦绣潇湘 推介会，张家界旅游扶贫 四条路径 十种模式 走上全国舞台。

历史，见证了我们走过的路；历史，也将见证我们走向新的胜利。

站在新的历史起点上，全市宣传思想文化战线将更加坚定做好新时代宣传思想文化工作的自信自觉，坚守初心、勇担使命，再谱宣传思想文化工作新华章！